

діяльності стейкхолдерів); інструменти (податки, фінансові норми і нормативи, процентна ставка за кредитом й умови надання їх, трансфертів, пільг); важелі (стимули – інвестування, податкові пільги, пільгові кредити, санкції – штраф, пеня, фінансові обмеження) [1].

Отже, доцільність запровадження досконалого фінансового механізму дозволить підвищити ефективність і дієвість фінансового регулювання соціально-економічного розвитку вітчизняних стейкхолдерів та забезпечити їх стимулювання в кризових умовах.

Інформаційні джерела:

1. Левкіна Р.В., Левкін А.В., Котко Я.М. Вдосконалення механізму управління державними фінансовими ресурсами для соціально-економічного розвитку. Матеріали II Між наук.-практ. конф. «Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку бізнесу, фінан.-кред. та облікових с-м». м.Харків:ХНУ ім.В.Н. Каразіна. 2022. С.53-55.

2. Швайко М. Л., Шевченко Є. С., Тимошенко О. Ю. Фінансовий механізм зовнішньоекономічної діяльності підприємств в умовах глобальної економічної кризи. *Економіка та держава*. 2021. № 6. С. 118–123. DOI: [10.32702/2306-6806.2021.6.118](https://doi.org/10.32702/2306-6806.2021.6.118)

3. Карпова Т. Фінансове забезпечення підприємств у контексті механізму їх ефективного функціонування. *Економічний аналіз*. 2020. Том. 30. № 4. С. 132–139. <https://doi.org/10.35774/econa2020.04.132>.

УДК 338.27

СУЧАСНИЙ АСПЕКТ СТРАТЕГІЧНОГО АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Курганська М.Г., здоб. вищ. осв. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Р.М. Остапенко**
Державний біотехнологічний університет

В сучасних умовах існування економіки, питання максимального досягнення стратегічних цілей та ефективного функціонування підприємства набувають більшої актуальності, а забезпечення високого рівня фінансової безпеки постає на перше місце. Для забезпечення фінансової безпеки доцільно розробляти та реалізувати таку фінансову стратегію, яка буде спрямована на раціонально-ефективне залучення та використання існуючих фінансових ресурсів. Одним з важливих аспектів, що потребує уваги при забезпеченні фінансової безпеки, є врахування рівня фінансового ризику з метою прийняття ефективних та актуальних

управлінських рішень, здатних не порушувати стійкість суб'єкта господарської діяльності та забезпечувати максимальний рівень безпеки.

Проблеми стратегічного аналізу фінансової безпеки розглядаються в своїх наукових роботах такі учені як: Худик О. Б., Доценко І. О., А.О. Єпіфанова, Т.М. Ковальчук, О.В. Малика, Л.А. Могилиної, Ю.М. Петренка, О.М. Підхомного, М.В. Рети [1, с.148]. Особливої уваги потребують методологічні питання щодо розроблення системи індикаторів комплексної оцінки фінансової безпеки підприємства, яка дасть змогу визначити раціональність цільової структури фінансових ресурсів з урахуванням альтернативних сценаріїв розвитку подій.

Головним завданням боротьби з зовнішніми і внутрішніми загрозами економічній безпеці підприємства є розробка та впровадження сучасних методів аналізу інформації з метою оцінки та забезпечення фінансової безпеки, а також забезпечення належного рівня фінансового контролю використання фінансових ресурсів. Отже, стратегічний аналіз фінансової безпеки підприємства пов'язан зі всіма сферами його діяльності та прийняття управлінських рішень на його основі забезпечує високий рівень розвитку, ефективну реалізацію планованої стратегії. Для забезпечення фінансової безпеки, підприємству необхідно в першу чергу запровадити дієву систему стратегічного аналізу та з її допомогою розробити стратегію управління фінансовими ризиками, які є найголовнішою загрозою фінансовій безпеці суб'єкта господарювання.

Під стратегією управління фінансовим ризиком розуміють напрями та способи використання ресурсів для досягнення поставленої цілі. Після досягнення поставленої цілі дана стратегія припиняє існування, оскільки нові цілі висувають необхідність розроблення нової стратегії. Стратегія управління фінансовими ризиками підприємства ґрунтується на формуванні сукупності цілеспрямованих управлінських рішень, що забезпечують підготовку та оцінку, реалізацію програми стратегічного фінансового розвитку підприємства [2, с.75]. Ми пропонуємо такі завдання, що притаманні стратегії: визначення головної цілі діяльності підприємства у процесі забезпечення його фінансової безпеки; визначення цілей стратегічного управління фінансовими ризиками; визначення періоду реалізації розробленої стратегії; аналіз фінансових ризиків; визначення необхідних інструментів для розробки стратегії та підбір різних її варіантів з метою максимального забезпечення фінансової безпеки; оцінка та вибір оптимального варіанта; деталізація, оформлення та затвердження стратегії управління фінансовими ризиками підприємства; організація контролю за виконанням розробленої стратегії для досягнення оптимального рівня фінансової безпеки.

Тож, найважливішим аспектом забезпечення фінансової безпеки підприємства є управління його фінансовими ризиками та подальша розробка стратегії управління ними. Основою стратегічного аналізу є поступове та конкретне визначення внутрішніх і зовнішніх ризиків, які у разі їх реалізації призводять до виникнення загроз стабільному функціонуванню підприємства та його сталому розвитку. Саме тому конкретну практичну цінність у процесі формування фінансової безпеки підприємства становить стратегія управління фінансовими ризиками, яка відповідає таким принципам як: системність побудови, спрямованість на стратегічні цілі підприємства, комплексність схвалюваних управлінських рішень, безперервність процесу, оперативність та динамічність управління, неперервність моніторингу та контролю. Отже, прийняття стратегічних управлінських рішень потребує визначення потенційного рівня фінансової безпеки враховуючи альтернативні варіанти розвитку подій.

Робимо висновок, що стратегічний аналіз фінансової безпеки має велике значення за умов оцінки рівня фінансового ризику та визначення потенційних наслідків реалізації різних варіантів подій для досліджуваного суб'єкта господарювання.

Інформаційні джерела:

1. Худик О. Б. Стратегічний аналіз фінансової безпеки підприємств борошномельно-круп'яної промисловості. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2017. Випуск 15 (ч.2). С.148-151.

2. Доценко І. О. Стратегія управління фінансовими ризиками підприємства в процесі формування його фінансової безпеки. *Modern Economics*. 2020. №20. С. 73-78. URL: <https://modecon.mnau.edu.ua/issue/20-2020/dotsenko.pdf>

УДК 336.7

ДІЯЛЬНІСТЬ БАНКІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Лачков А.С., асп.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **О.П. Близнюк**
Державний біотехнологічний університет

Протягом останнього часу ми спостерігаємо суттєві зміни умов діяльності комерційних банків: стає більш жорсткою конкуренція, знижується попит на традиційні банківські послуги, падає їх рентабельність. Війна, яку розв'язала Росія, обрушила якість банківських активів і суттєво збільшила рівень банківських ризиків.